



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16 января 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На территории Таймыра будут продолжены антитеррористические мероприятия
- Борьбу с незаконным оборотом алкоголя усилили на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- В краевом правительстве обсудили подготовку к юбилею Дудинки
- Школьный турнир по баскетболу памяти тренера Бориса Шведова стартует

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Бывшего норильчанина поймали на подлоге ради 4 млн рублей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- В Арктику инвестируют триллион рублей

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярскстат: цены на товары и услуги в крае продолжают расти
- Красноярские власти доложили о результатах борьбы с контрафактным алкоголем
- Не установившие приборы учета жители края будут платить за электроэнергию больше
- Красноярская оппозиция дала министрам Толоконского год

6. СМИ о России:

- Медведев утвердил правила общественного контроля за деятельностью ЖКХ
- Кремль намерен стимулировать активность местных чиновников налогами
- Глава Минтруда пообещал россиянам рост зарплат
- Россия признана страной неравных возможностей

7. Разное:

- Почему Америка испугалась потери всемогущества

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На территории Таймыра будут продолжены антитеррористические мероприятия

В текущем году работа Таймырской муниципальной антитеррористической группы предусматривает проведение широкого круга профилактических и разъяснительных мероприятий антитеррористической направленности. Это закреплено планом мероприятий по противодействию терроризму на территории муниципального района на 2017 год, который утверждён временно исполняющим полномочия Главы Таймыра Владимиром Шишовым.

В первую очередь, будет продолжена практика проведения проверок состояния уровня антитеррористической защищенности объектов сферы ЖКХ, транспорта, энергетики, объектов социальной сферы, среди которых образовательные, спортивные и медицинские учреждения муниципального района.

В учебных заведениях Таймыра и на объектах с массовым нахождением людей продолжатся учения (с элементами эвакуации), направленные на отработку практических действий правоохранительных структур, органов местного самоуправления и персонала объектов по недопущению террористических актов и связанных с ними чрезвычайных ситуаций.

Как отметил секретарь Таймырской муниципальной антитеррористической группы Александр Шушков, одним из значимых элементов данной работы остается противодействие проявлениям экстремизма на территории муниципального района, а также информационно-пропагандистское сопровождение антитеррористической деятельности. Важность этого направления деятельности отмечена Президентом РФ, 26 апреля 2013 года утвердившим Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы.

С этой целью на территории муниципального района запланирован ряд мероприятий с активным привлечением к ним учащихся образовательных учреждений.

«Таймыр»

Борьбу с незаконным оборотом алкоголя усилили на Таймыре

На Таймыре стартовало оперативно-профилактическое мероприятие "Алкоголь", направленное на пресечение правонарушений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Об этом сегодня сообщает пресс-служба районной полиции.

В рамках рейдов стражи порядка проводят профилактическую работу на территории муниципального района. Граждан информируют о признаках контрафактной продукции, в составе которой может быть метанол (его употребление может привести к смерти). Таковыми являются: отсутствие текста с датой розлива в нижней части контрэтикетки; пробка имеет характерный П-образный выступ, и при откручивании на нижней части ободка выступающий шип (если бутылка винтовая, пробка не должна прокручиваться); дата розлива, нанесенная методом лазерной маркировки на плечики в две либо в три строки (струйным способом, чернилами, либо вообще нет даты розлива).

Алкогольная продукция должна соответствовать акцизу или федеральной специализированной марке (ФСМ), напоминая в полиции, и просят граждан быть бдительными. В случае визуального определения признаков подделки или установления недостоверности информации, содержащейся на марке при обращении к ЕГАИС (единая государственная автоматизированная информационная система), нужно незамедлительно доставить подозрительный алкоголь в отдел полиции для проведения дальнейшей проверки.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В краевом правительстве обсудили подготовку к юбилею Дудинки

16 января в правительстве Красноярского края состоялось расширенное заседание рабочей группы по организации и проведению мероприятий, посвященных празднованию 350-

летия города Дудинки. Вел заседание заместитель председателя Правительства Юрий Захаринский. В работе коллегиального органа приняли участие депутаты Законодательного Собрания Николай Фокин, Павел Семизоров, Валерий Вэнго. Органы местного самоуправления Таймыра и Дудинки представляли руководитель районной администрации Сергей Ткаченко и руководитель администрации Дудинки Сергей Батыль.

Итоги двухлетней работы по подготовке к юбилею Дудинки, который будет отмечаться в текущем году, Сергей Ткаченко представил в подробном докладе с видеосопровождением. В своем выступлении Сергей Александрович отметил, что в 2015-2016 годах бюджеты различных уровней направили 292 миллиона рублей на реализацию крупных проектов в области благоустройства и инфраструктуры, рассказав о значимых для столицы Таймыра изменениях — ремонте коммуникаций, укладке асфальта и брусчатки на улицах и площадях, окраске фасадов зданий и многом другом.

В текущем году на подготовку городской инфраструктуры и проведение праздничных мероприятий в соответствии с планом предусмотрено 75 миллионов 837 тысяч рублей.

В рамках обсуждения доклада директор Красноярского представительства ПАО «ГМК «Норильский никель» Алексей Дьяченко рассказал о поддержке компанией юбилейных проектов, благодаря которым в Дудинке появились новые детские площадки, праздничная иллюминация, биллборды с социальной рекламой на федеральной автодороге, благоустройство на территории возле ледовой арены «Таймыр».

В решении, утвержденном рабочей группой, органам местного самоуправления Таймырского муниципального района рекомендовано завершить работу по реализации плана мероприятий подготовки к юбилею, агентству печати и коммуникаций Красноярского края поручено обеспечить информационное сопровождение мероприятий, посвященных 350-летию Дудинки.

Школьный турнир по баскетболу памяти тренера Бориса Шведова стартует сегодня в Дудинке

Сегодня в Доме физкультуры МАУ "Дудинский спортивный комплекс" стартует XIX городской турнир по баскетболу памяти тренера Бориса Шведова среди учащихся образовательных учреждений. Соревнования проводятся в рамках муниципального проекта "Школьная спортивная лига", сообщает отдел общественных связей дудинской администрации.

В турнире традиционно соревнуются 12 команд юношей и девушек, представляющие шесть городских школ. Спортсменам предстоит провести 30 игр по круговой системе. Сильнейшие получат заслуженные награды.

Финалисты дудинского турнира примут участие в заключительном этапе соревнований среди команд общеобразовательных организаций Красноярского края проекта "Школьная спортивная лига", стартующего в феврале в городе Красноярске.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Бывшего норильчанина поймали на подлоге ради 4 млн рублей

За незаконно полученные 4,4 млн рублей бывший житель Норильска может отправиться в колонию, сообщили 16 января в пресс-службе отдела МВД России по Норильску.

Как пояснили в пресс-службе полиции, 43-летний мужчина подал заведомо ложные документы для того, чтобы получить выплату на переселение из северных районов. Скрыв данные о том, что у него есть квартира, мужчина получил субсидию в размере более 4,4 млн рублей. Выявили этот факт полицейские совместно с сотрудниками Федеральной службы безопасности.

Собранные данные позволили возбудить уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного частью 4 статьи 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество при получении выплат». Собранные доказательства позволили

предъявить мужчине обвинения и отправить дело в суд для рассмотрения. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет.

NewsLab

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

В Арктику инвестируют триллион рублей

Промышленники готовы вложить в территории, входящие в арктическую зону России, как минимум триллион рублей. При этом речь идет не только о добыче полезных ископаемых, но еще и о вложениях в социально-экономическое развитие регионов. Об этом заявили участники круглого стола, посвященного предстоящему Международному арктическому форуму "Арктика - территория диалога".

Как заявил член Научного совета Российской академии наук по проблемам геологии и разработки месторождений нефти, газа и угля Михаил Григорьев, развитие Арктики - это, прежде всего, освоение минеральных ресурсов. В России, по его словам, 8 субъектов, которые входят в арктическую зону, и 2 миллиона человек, которые там проживают.

Учитывая сложность ситуации, отечественные промышленники готовы взять на себя часть нагрузки. Как заявила статс-секретарь ГМК "Норильский никель" Елена Безденежных, ее компания планирует в период с 2016 по 2022 годы вложить не менее 1 триллиона рублей инвестиций в развитие этих территорий.

Напомним, что круглый стол открывает цикл мероприятий в преддверии международного форума "Арктика - территория диалога", который состоится в Архангельске с 29 по 30 марта наступившего года.

«Российская газета»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярскстат: цены на товары и услуги в крае продолжают расти

В декабре традиционно сильнее всего подорожали свежие овощи. Однако по сравнению с прошлым годом они стали значительно доступнее для населения.

В декабре 2016 в Красноярском крае цены на товары и услуги увеличились на 0,5 процента по отношению к предыдущему месяцу и на 4,7 процента по отношению к декабрю 2015-го. Об этом сообщили специалисты Красноярскстата.

Рост цен в декабре по отношению к ноябрю произошел, в основном, из-за сезонного подорожания овощей и фруктов. Больше всего выросли в цене огурцы свежие — на 32,1 процента, помидоры свежие — на 9,2, картофель — на 5,7 процента, морковь — на 4, свекла столовая — на 3,7 процента, виноград — на 4,6, груши — на 3,7, бананы — на 2,2 процента.

При этом среди отдельных видов фруктов наиболее значительное снижение цен отмечено на лимоны и апельсины — на 10,9 процента и на 6,2 процента соответственно. Цены на сахар-песок уменьшились на 2 процента, майонез — на 1,7 процента. Сухофрукты стали дешевле на 3,8 процента, крупы овсяная и перловая — на 1,3, масло подсолнечное — на 1,2, горох и фасоль — на 1 процент.

Среди непродовольственных товаров наибольшее увеличение цен произошло на отдельные виды медикаментов (таблетки ацетилсалициловой кислоты (аспирина отечественного) стали дороже на 3,3 процента, глицина — на 3,2, настойка пустырника — на 2,4 процента.

Из платных услуг больше всего увеличились тарифы на транспортные услуги. Проезд в плацкартном вагоне скорого нефирменного поезда подорожал на 14,8 процента, скорого фирменного поезда — на 11 процентов. Стоимость полета в салоне экономического класса стала выше на 1,6 процента. Дешевле стали услуги такси — на 0,9 процента.

По сравнению с декабрем 2015 года сильнее всего подорожал чеснок — на 42,7 процента, масло сливочное — 23,3, крупа гречневая — 22,4, перец черный (горошек) — 19,3, консервы рыбные натуральные и с добавлением масла — 16,2, мороженое — 16, кофе натуральный в зернах и молотый — 14,7. Снижение цен отмечено на сахар — на 7,3

процента, говядину (кроме бескостного мяса) — на 3, свинину (кроме бескостного мяса) — на 2,3, яйца — на 0,9 процента. Также отдельные виды овощей и фруктов стали дешевле, чем год назад: заметно снизились цены на капусту свежую белокочанную — на 33,4 процента, помидоры и огурцы свежие — на 24,1 и на 21,8 соответственно, лимоны — на 19,9, морковь — на 15,8, картофель — на 13,5, лук репчатый — на 10,6 процента.

Среди непродовольственных товаров значительный прирост цен наблюдался на табачные изделия — 14,5 процента, ювелирные изделия, обувь кроссовую и спортивную для взрослых — 13,3, часы — 12,8, школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары — 11,8, товары для физической культуры, спорта и туризма, бельевой трикотаж — 11,7 процента.

Из платных услуг больше всего выросла стоимость удостоверения завещания в нотариальной конторе на 25 процентов, платы за исходящее SMS-сообщение — на 20,1 процента.

На некоторые услуги наблюдалось снижение цен: процентная ставка за пользование потребительским кредитом в стоимостном выражении стала ниже на 14,2 процента, аренда двухкомнатной квартиры у частных лиц — на 4, годовая стоимость полиса добровольного страхования жилья от стандартных рисков — на 1,6 процента.

АиФ Красноярск

Красноярские власти доложили о результатах борьбы с контрафактным алкоголем

Борьба с контрафактным алкоголем позволила расчистить рынок и вдвое увеличить выпуск легальной водки в Красноярском крае, сообщили РИА Новости в министерстве промышленности, энергетики и торговли региона. Ранее ведомство сообщало, что в 2016 году прекращено действие 67 лицензий по продаже алкоголя.

Борьба с контрафактным алкоголем позволила расчистить рынок и вдвое увеличить выпуск легальной водки в Красноярском крае, сообщили РИА Новости в министерстве промышленности, энергетики и торговли региона.

Ранее ведомство сообщало, что в 2016 году прекращено действие 67 лицензий по продаже алкоголя. По девяти лицензиям материалы переданы в суд на аннулирование, из них пять аннулированы, четыре находятся в суде, приостановлено действие 16 лицензий, исключено из лицензий 882 торговых объекта, отказано в выдаче лицензии — 74.

В 2016 году министерством составлено 218 протоколов по фактам административных правонарушений в сфере розничной продажи алкогольной продукции, вынесено 257 постановлений. Сумма предъявленных штрафных санкций составила 4,5 миллиона рублей. На полигоне в Красноярске за год уничтожено порядка 300 тысяч литров контрафакта.

«С засильем контрафакта связана остановка заводов-производителей алкогольной продукции по всей России, в том числе и на территории региона. ... Удалось расчистить рынок от контрафакта и заместить его легальной продукцией. ... Единственный действующий на территории края Красноярский водочный завод удвоил объем выпускаемой продукции, достигнув 650 тысяч декалитров водки, что сравнимо с лучшими годами завода за вековую историю», — сообщили в министерстве.

Масштабные проверки, в том числе предприятий, реализующих алкоголь, участились в России после случая массового отравления людей в Иркутской области косметическим средством «Боярышник», содержащим метиловый спирт. От отравлений метанолом, по уточненным данным, пострадали 120 человек. В стационарах остаются 11 человек. В Иркутской области введен режим ЧС, который предполагает запрет на торговлю спиртосодержащими жидкостями, не предназначенными для пищевых целей.

РИА Новости

Не установившие приборы учета жители края будут платить за электроэнергию больше

Красноярскэнергосбыт напомнил, что жители Красноярского края, не установившие в своих квартирах приборы учета, будут платить за электроэнергию на 50 % больше. Уже в феврале они получают квитанции, в которых размер платы за электроснабжение будет рассчитан исходя из норматива потребления с учетом повышающего коэффициента 1,5.

Согласно действующему законодательству, повышающий коэффициент будет применяться только по отношению к тем потребителям, которые имеют техническую возможность их установки. Если потребитель предоставит акт, подтверждающий невозможность установки счетчика, то повышающий коэффициент к нему применяться не будет. Критерии технической возможности, форма акта и порядок его заполнения утверждены приказом Министерства регионального развития РФ от 29.12.2011 № 627.

Применение повышающего коэффициента вводится согласно постановлению правительства РФ № 603 от 29 июня 2016 года.

«Из-за отсутствия индивидуальных приборов учета убытки несут как ресурсоснабжающие организации, так и сами потребители. Без счетчиков многие жильцы переплачивают за коммунальные услуги, а поставщики ресурсов не могут оценить точный объем их потребления, что приводит к неэффективному использованию ресурсов и росту платежей. Поэтому выгода от установки счетчиков очевидна», — прокомментировала заместитель исполнительного директора по реализации ПАО «Красноярскэнергосбыт» Юлия Смирнова.

NewsLab

Красноярская оппозиция дала министрам Толоконского год. Региональное отделение ЛДПР обещает к декабрю поставить вопрос об отставке краевого правительства

Представители фракции ЛДПР в Заксобрании Красноярского края, возможно, потребуют в конце года отставки регионального правительства, которое возглавляет Виктор Томенко. Тестом на профпригодность, по словам представителей либерал-демократов в краевом парламенте, станет эффективность выполнения задач губернатора Виктора Толоконского, которые тот поставил чиновникам на прошлой неделе.

«Это не какой-то пиаровский политический жест. Объективные претензии к собственному правительству накопились, судя по его публичным выступлениям, и у губернатора, — объяснил «НГ» позицию партии лидер фракции ЛДПР в Заксобрании Александр Глисков, назвавший отведенный правительству год «испытательным сроком». — То, что мы даем возможность правительству Виктора Томенко показать свою эффективность и результативность до конца года, не исключает того, что мы можем поставить вопрос об отставке того или иного министра гораздо раньше. В частности, у нас накопилось немало претензий к чиновникам, которые курируют ЖКХ и промышленность. Есть у нашей партии претензии и к кадровой политике в муниципалитетах и в предприятиях с краевым участием».

Еще более жесткую позицию по отношению к правительству края занимают «Патриоты России». «У губернатора нет внятной кадровой политики. Люди, которые занимают ответственные посты в правительстве, непонятно чем занимаются. Об этом свидетельствует провал региональной исполнительной власти по управлению краевыми предприятиями. Провозглашен принцип: все на продажу! И с чем останется край? — отметил «НГ» лидер регионального отделения «Патриотов России», депутат Заксобрания Иван Серебряков. — Заксобрание может и должно ставить вопрос и об отставках некомпетентных чиновников, и о недоверии губернатору, но, к сожалению, фракция «Единой России», обладая в парламенте большинством, все эти попытки наверняка заблокирует».

Недовольство неэффективными действиями краевого правительства было заметно еще на декабрьской сессии Заксобрания. Так, депутаты «завернули» проект продажи алкогольного предприятия «Шушенская марка», которое сейчас находится в собственности края. Причем главную скрипку в наложении вето на эту инициативу сыграли депутаты-единороссы. Примечательно, что министр промышленности, энергетики и торговли края Анатолий Цыкалов, который не смог убедить парламентариев в разумности этой идеи, накануне новогодних каникул получил от Виктора Толоконского выговор «за ненадлежащее выполнение должностных обязанностей» — крайне редкий в практике нынешнего губернатора случай.

В регионе, правда, сомневаются, что недовольство депутатов приведет к громким отставкам в исполнительной власти. «Заявления по поводу неэффективной работы краевых министров, звучащие из уст депутатов Заксобрания, имеют под собой определенные

основания, но пока это не более чем политические ходы. Не думаю, что критика ЛДПР и других партий, называющих себя оппозиционными, приведет к каким-то громким отставкам в краевом правительстве. Депутаты просто не имеют для этого необходимых рычагов, – отмечает политолог Сергей Комарицын. – Виктор Толоконский за время своего губернаторства демонстрирует крайне осторожную кадровую политику. Ни о какой крупномасштабной ротации в исполнительной власти речь пока не идет. Более-менее заметные фигуры из краевого правительства уходят, как правило, естественным путем».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

Дмитрий Медведев утвердил правила общественного контроля за деятельностью ЖКХ

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев утвердил правила общественного контроля за деятельностью предприятий в сфере ЖКХ. Об этом он сообщил на встрече с вице-преьерами, отметив, что им было подписано соответствующее постановление правительства РФ.

"(Документ) утверждает правила общественного жилищного контроля. Цель - повысить прозрачность и эффективность работы госструктур, потому что жилищная сфера всех волнует, а нарушений и злоупотреблений там (в сфере ЖКХ) действительно хватает", - сказал глава кабмина .

Вице-премьер РФ Дмитрий Козак в свою очередь отметил, что сейчас самые разные общественные организации активно пытаются участвовать в контроле за деятельностью управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций и органов местного самоуправления, и новое постановление правительства призвано упорядочить этот вопрос.

"Теперь устанавливаются дополнительные гарантии допуска общественных организаций к жилищному контролю вместе с жилищными инспекциями, устанавливается порядок фиксации намерения общественной организации участвовать в этом контроле - это, прежде всего, объявление о намерении осуществить проверку или общественные слушания по проектам, актам, действиям коммунальных организаций", - сказал зампред кабмина. Он добавил, что информация о соответствующих общественных организациях с 1 июля текущего года будут размещаться в государственной информационной системе ЖКХ.

"Кроме того, устанавливаются гарантии гражданам, которые индивидуально проявляют инициативу участвовать в таком контроле. Общественные организации по установленной постановлением процедуре обязаны рассмотреть такое обращение в течение 5 дней и принять соответствующее решение о привлечении рядовых граждан к участию в таком контроле", - продолжил Козак, заключив, что это будет способствовать более жесткому и прозрачному контролю за деятельностью коммунальных предприятий, к которым пока остается много нареканий.

Премьер также подписал постановление о переводе с 1 января общедомовых расходов за коммунальные услуги в многоквартирных домах в оплату за содержание жилого помещения.

"Я подписал два постановления, которые улучшают работу жилищно-коммунального сектора. Во первых, с 1 января текущего года расходы на оплату коммунальных ресурсов, которые потребляются при содержании общего имущества в многоквартирном доме, будут включены в плату за содержание жилого помещения. Таким образом, мы переводим общедомовые расходы из коммунальных услуг в сугубо жилищные, размер платы за которые определяется самими собственниками жилья", - сказал Медведев. По его словам, это повысит прозрачность формирования платы и сделает ее предсказуемой для людей.

Как заявил вице-премьер Дмитрий Козак, теперь жители многоквартирных домов будут на общих собраниях устанавливать размер этой платы, она не может превышать нормативы потребления коммунальных услуг за общедомовые ремонты и исключает злоупотребления в этой сфере.

"В настоящее время разница между индивидуальными приборами учета и общедомовыми всегда поглощалась расходами на общедомовые нужды и туда входили и

всякие незаконные подключения, и протечки, и самое наиболее массовое явление - когда в жилых помещениях, где нет индивидуальных приборов учета, формально никто не проживает. Это фактор так называемых резиновых квартир, когда много непрописанных людей потребляют без учета коммунальные услуги и это все распределяется между жителями многоквартирного дома", - сказал Козак.

По его словам, теперь появляется стимул контролировать потребление в таких квартирах, вести учет и не возлагать расходы на всех остальных жильцов.

tass.ru

Кремль намерен стимулировать активность местных чиновников налогами. Их могут перераспределить на уровень городов и районов.

Российские власти планируют стимулировать активность чиновников городского и районного уровней через частичное перераспределение налоговых доходов в пользу местных бюджетов.

Такой тезис закреплён в основах политики регионального развития, которые утвердил президент Владимир Путин.

Самостоятельное наращивание территориями своего экономического потенциала возможно за счёт «частичного зачисления в бюджеты субъектов РФ и местные бюджеты доходов от отдельных налогов и сборов, подлежащих зачислению соответственно в федеральный и региональные бюджеты», — говорится в документе.

При этом в нём уточняется, что речь о перераспределении только тех фискальных доходов, которые «были дополнительно начислены на соответствующей территории в результате деятельности органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления по наращиванию экономического потенциала территорий».

Одной из целей политики регионального развития называется «сокращение различий в качестве жизни в городах и сельской местности» и увеличение количества точек роста экономики.

При этом среди результатов региональной политики выделяется дальнейшее развитие процесса урбанизации России и сокращение различий в уровне социально-экономического развития её регионов.

"Известия"

Глава Минтруда пообещал россиянам рост зарплат. Положительная тенденция наметилась ещё в прошлом августе, сообщил Максим Топилин

Россиян ожидает рост как реальных, так и номинальных зарплат, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин в интервью, которое во вторник публикует "Российская газета".

"Зарботная плата, по нашим оценкам, будет увеличиваться. Не только номинальная, но и реальная. По итогам 2016 года мы, скорее всего, увидим рост реальных зарплат, потому что уже с августа наметилась положительная тенденция к их повышению", - сказал Топилин.

Министр добавил, что роль в процессе роста зарплат сыграет и реализация указов президента об увеличении заработной платы в бюджетном секторе.

"Безусловно, указы президента по повышению оплаты труда основным категориям работников бюджетной сферы будут выполнены. Для этого предусмотрены все необходимые ресурсы. Соответствующая работа проводится с региональными органами исполнительной власти", - отметил Топилин.

При этом, по словам министра, рост безработицы в России не ожидается. "Скорее всего, она будет колебаться в рамках показателей 2016 года. По крайней мере, на сегодня нет предпосылок для резкого изменения ситуации", - подчеркнул Топилин.

Говоря о пенсиях, министр отметил, что в этом году планируется "поставить точку" в вопросе того, будет ли её накопительная часть добровольной или обязательной. "В министерстве финансов считают, что это должен быть обязательный элемент. А мы считаем, что добровольный, поскольку доходы у людей не очень высокие, и они не растут так быстро,

чтобы можно было легко изъять их часть и направить в силу закона, а не выбора гражданина в накопительную компоненту", - заявил Топилин.

"Коллеги предлагают всех россиян автоматически подписать на уплату этих взносов, но с правом отказаться, через специальное заявление. Мы убеждены, что заявление человек должен писать для того, чтобы войти в систему, а не выйти из нее. В этом основная суть разногласий. Надеемся, что в 2017 году в споре будет поставлена точка", - подчеркнул Топилин.

INTERFAX.RU

Россия признана страной неравных возможностей. Расслоение населения по доходам сейчас выше, чем в начале нулевых

В мире рекордно нарастает социальное неравенство. Если в 2015 году 62 богатейших человека владели тем же объемом богатства, что и 3,6 млрд наименее обеспеченных жителей планеты, то теперь речь идет о восьми. Изменение связано с появлением более точных данных по распределению богатства, в том числе в развивающихся странах. Несколько международных аналитических центров именно Россию называют самой неравной экономикой в мире, в которой почти всем богатством владеет буквально 1% населения.

Восемь самых богатых жителей планеты владеют состоянием, которое оценивается в 400 млрд евро. Для сравнения: 3,6 млрд наименее обеспеченных жителей планеты располагают примерно 384 млрд евро. В распоряжении 1% самых богатых в мире людей находится почти 51% мирового состояния.

Такие итоги 2016 года сообщили вчера специалисты объединения организаций по борьбе с бедностью Oxfam.

В 2015-м, по подсчетам исследователей, тем же объемом богатства, что и 3,6 млрд наименее обеспеченных жителей планеты, владели 62 миллиардера. С появлением новых и уточнением старых данных, поступивших из развивающихся стран, в частности из Индии и Китая, все расчеты пришлось пересмотреть. И, как поясняют исследователи, выяснилось, что в 2015 году на самом деле речь шла о девяти миллиардерах, а не 62, в 2016-м – о восьми.

Несколько международных аналитических центров объявили, что именно Россия лидирует в списке самых неравных экономик в мире. Консалтинговая компания New World Wealth ранее подсчитала, что в РФ почти две трети (62%) благосостояния находится в распоряжении долларовых миллионеров, более четверти (26%) – у миллиардеров. И по экспертным оценкам, это худший результат среди основных экономик мира. «Если миллионеры контролируют свыше 50% богатства в стране, в ней практически не остается места для образования среднего класса», – поясняли исследователи.

Специалисты Credit Suisse тоже присудили России первое место в рейтинге наиболее неравномерных экономик мира. По их подсчетам, 1% населения РФ владеет 74,5% благосостояния страны. На втором месте была Индия, где в руках 1% жителей находилось 58,4% богатства страны, на третьем Таиланд – 58%.

Этот рейтинг удивлял еще и тем, что в нем положение ЮАР оказалось лучше, чем у других развивающихся стран, и примерно таким же, как у США. Так, в ЮАР на долю 1% населения приходится 41,9% богатства, а в США – 42,1%, сообщает британская Independent со ссылкой на расчеты Credit Suisse.

Правда, российский антирекорд не подтверждается статистическими данными. В книге фактов ЦРУ указано, что в России, например, коэффициент Джини составляет, по данным на 2014 год, 0,42, и по этому показателю РФ занимает на самом деле 54-е место в мире. Коэффициент Джини – это индекс концентрации доходов: если предположить, что у всех граждан доходы одинаковые, тогда он равен нулю; если допустить, что весь доход в стране концентрируется у одного человека, тогда коэффициент равен единице. Также, по данным книги фактов ЦРУ, в ЮАР коэффициент Джини составляет 0,625 (оценки за 2013 год), и эта страна возглавляет список стран с самым высоким расслоением по доходам.

Однако вне зависимости от того, как оценивать положение России в глобальных рейтингах, сама тенденция в стране пока скорее негативная. Если брать продолжительный

промежуток времени, то видно, что в России нарастает социальное неравенство. Так, в 2000-м коэффициент Джини в РФ был на уровне 0,395, а в 2015-м уже 0,412, по Росстату.

Также есть коэффициент фондов, он указывает на соотношение доходов 10% самых богатых и 10% самых бедных граждан. Если в 2000 году разрыв между доходами 10% самых богатых и 10% самых бедных граждан составлял в России 13,9 раза, то в 2015-м уже 15,6 раза.

Хотя стоит отметить, что в отдельные годы динамика показателей была все же благоприятной: с 2013-го по 2015-й коэффициенты Джини и фондов снижались. Новый перелом случился в первом полугодии 2016-го, когда коэффициент Джини увеличился до 0,399 с 0,396, которые были в первом полугодии 2015-го. А коэффициент фондов вырос до 14,1 раза с 13,8 раза по состоянию на первое полугодие 2015-го.

Как говорят опрошенные эксперты, снижение социального неравенства – это длительный процесс. «Быстро его можно решить только методом «отнять и поделить», но это тупиковый путь, – поясняет директор Института актуальной экономики Никита Исаев. – Борьба с неравенством по доходам должна вестись путем предоставления возможности заработать на достойную жизнь. Привлечение инвестиций, развитие высокотехнологичных производств позволит создать новые места и повысить доходы населения». «А налоги на роскошь, прогрессивный подоходный налог не дадут желаемого результата, – считает эксперт. – Все это лишь уведет доходы состоятельных людей в тень».

Причем, по мнению Исаева, сейчас есть риски дальнейшего нарастания социального неравенства. По его словам, «они заложены в первую очередь крайне жесткой кредитно-денежной политикой, проводимой Центробанком»: «Высокая ключевая ставка блокирует возможность получения доступного капитала как для компаний, так и для физических лиц. Такая политика отпугивает инвесторов, ориентированных на массового потребителя и готовых развивать промышленность в России, и вводит страну в состояние летаргического сна. Малым предприятиям выжить становится все сложнее, остаются только гиганты с госучастием. Это и ведет к монополизации рынка и расслоению общества».

Но, как замечает, в свою очередь, замдиректора аналитического департамента «Альпари» Анна Кокорева, «для сокращения социального неравенства и роста доходов населения необходимо, чтобы рубль укрепился еще сильнее и снизились цены на товары и услуги». Из чего следует, что властям как раз не стоит допускать ускорения инфляции.

Гендиректор компании «ФинЭкспертиза» Нина Козлова к рискам нарастания неравенства относит падающие доходы населения. И этим текущая ситуация отличается, например, от кризиса 2008–2009 годов, когда реальные доходы населения продолжали расти.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Почему Америка испугалась потери всемогущества

Мы замечаем, что с середины прошлого года в Америке начали говорить удивительные вещи и никак не могут остановиться. Неожиданным оказалось не только восхождение Трампа, но и реакция на него.

Станным выглядит доклад трех разведок, которые сообщают, что российское вмешательство в выборы американского президента — месть Путина за принципиальную позицию Хиллари Клинтон во время российских выборов и протестов зимы 2011/12 года, зато осторожно высказанные предпочтения Путина в пользу Трампа приводят в качестве доказательства разрушительного вторжения в американскую политическую систему, буквально в одном абзаце иллюстрируя советский анекдот про то, что «армяне лучше, чем грузины».

Необыкновенно признание, что сотрудники трех разведок строят свои выводы на критических высказываниях в адрес Хиллари Клинтон лиц, связанных с Кремлем.

Не может быть, чтобы американская разведка проглядела, что в кандидатуре Хиллари сомневались люди, критически настроенные к российскому режиму.

Поразительными выглядели статьи, где американцы всерьез рассуждали о том, что на их выборах борются прозападные демократические силы и кандидат Москвы, как если бы речь шла о выборах в Грузии или Молдавии.

Странно было читать от людей самых прогрессивных убеждений о том, что критиковать одного из госслужащих, главу МИДа, — это подрывать легитимность будущего президента, о вреде неограниченного интернета, чрезмерной объективности журналистов, подозрительных контактах с иностранцами и о том, что спецслужбы зря обвинять не будут.

Удивительно, что признаком патриотизма становится отношение к представителям иностранного государства и мало ругать Россию — значит быть плохим американцем. Все это мы прошли здесь, у себя, но из Америки это слышать чудно.

Я всегда критиковал российскую патриотическую общественность за попытки наперегонки исполнить плач на забрале осажденного Путивля, потому что игра в обиженных злой чужеземной силой ставит Россию в крайне нехарактерное для нее жертвенное положение малой нарождающейся нации, чья государственность держится на честном слове, к тому же чужом.

Поэтому, когда летом появились самые первые статьи о том, что один российский канал, один англоязычный сайт, батальон безвестных наемных комментаторов и пусть опытные, но тоже не всесильные российские спецслужбы не сегодня завтра нанесут смертельный удар американской свободе, превратят демократию в диктатуру, мед в уксус и вино в воду, это с самого начала представлялось мне несколько унижительным для Соединенных Штатов.

Обычно на таких словах мы ловим представителей небольших и не очень старых государств, которые в процессе становления ищут внешней опоры и нуждаются в отталкивании от чужеземной силы для укрепления коллективной идентичности. На чье плечо собирались опереться Соединенные Штаты, кому жаловаться, чьей опоры искать?

В 2010 году «Викиликс» выбросила десятки тысяч документов американской диппочты, и с Америкой ничего не случилось. США не потеряли ни одного союзника и не приобрели ни одного врага. Никому не пришло тогда в голову рассказывать миру, что это сделала Россия. Наоборот, она числилась среди пострадавших (в депешах было много забавного про ее чиновников и друзей, один Кадыров на свадьбе чего стоит), хотя антиамериканские намерения Ассанжа были сразу ясны.

Все, что говорят и пишут противники Трампа многим вокруг меня представляется обидным для Америки. Чем-то не в ее масштабе. Кремль винил в своих проблемах силу, заведомо более могущественную. Даже коллекционирующему внешние угрозы Владимиру Путину не приходило в голову списывать свои внутренние проблемы на польские спецслужбы, украинские телеканалы и латвийских блогеров, он все-таки переживал из-за вмешательства страны, заведомо более могущественной.

Нынешняя ситуация отличается какой-то полной, внезапной и прежде не виданной утратой чувства пропорций, как если бы водителю самосвала вдруг померещилось, что он за рулем малолитражки. Ведь мысль, что царя подменили, процедуры извратили, а избирателя одурачили иностранцы, — не бахвальство самих иностранцев, а идея, исходящая из глубин американской политической мысли.

Высылка дипломатов и отъем дач, на которые Путин ответил снисходительным приглашением на елку, удивительно не похожи на всегдашнюю выдержку, спокойную рассудительность Обамы и не соответствуют масштабу заявленной угрозы в виде подрыва основ американской государственности. Тем более что ее подрывали и раньше — и на прежних выборах у российского руководства бывал свой кандидат, самого Обаму в 2008 году явно предпочитали Маккейну.

И нынешних выборах разные иностранцы поддерживали разных кандидатов: испанские El País и El Mundo, говорящие на одном языке с четвертью американских избирателей, предпочитали Хиллари, а Трампу явно симпатизировал консервативный политический Израиль, влиятельный в другой их части.

Да и вообще аргумент о судьбоносной важности для исхода выборов мнения чиновников иностранного государства, планов иностранных спецслужб и статей в зарубежных СМИ с

каждой новой американской статьей на эту тему легитимирует аргумент авторитарных лидеров, что на выборах они борются с внешней угрозой, с Америкой.

Раз Америка борется с Россией, им сам бог велел. Тем более что лидерам авторитарных государств, приходится читать и слышать о себе больше неприятного, чем обычным американским кандидатам.

Нам кажется, что слова американских интеллектуалов и журналистов — следствие неожиданного поражения демократического кандидата на выборах. И что спокойная, насмешливая поза Трампа и его сторонников разительно отличается от поведения демократов. Дело выглядит так, только если смотреть из России.

Действия Хиллари и союзников, с одной стороны, и лагеря Трампа — с другой, гораздо больше похожи друг на друга, чем принято считать. Оба пугают Америку внешней угрозой. И те и другие вышли к американскому избирателю сообщить, что их страна — жертва иностранных козней, что свобода и демократия, в одном случае, и престиж и экономика — в другом, оспорены внешними силами, нация в опасности, старые правила не подходят для новых трудных времен.

У Хиллари и соратников — это Россия и мировой популизм, у Трампа — Китай, Мексика, вообще развивающиеся страны и транснациональные корпорации, которые работают на границу в ущерб Америке.

И сторонники Хиллари, и сторонники Трампа пугают избирателя теми, кто еще недавно считался в Америке заведомо более слабым. Где Мексика и где США?

Раньше построить завод Ford в Мексике было свидетельством ответственной силы: сами богатые и даем развиваться бедным. Теперь отобрать завод Ford у Мексики — великая национальная победа.

Только что Обама утверждал, что Россия — региональная держава с ВВП меньше испанского, чья экономика порвана в клочки санкциями. Теперь она же — угроза политической системе США, а один-единственный российский госканал на английском может влиять на итоги американских выборов, потому что, написано в докладе трех спецслужб, у него много подписчиков в YouTube.

Беспокойство по поводу распространения влияния в ютьюбе, через блогеров в соцсетях и фальшивые новости на сайтах стало предметом такой напряженной тревоги, что вот-вот прозвучат слова о блокировке аккаунтов и великом американском файерволе.

То, что говорят сторонники проигравшей партии, помимо их воли подкрепляет то, что утверждают сторонники победившей: надо поднимать страну, униженную иностранцами, компенсировать нанесенный внешними силами ущерб.

Раз сходную тревогу испытывают представители обеих главных партий, раз обе говорят с избирателем о внешней угрозе, значит, дело не только в поражении демократов, а в чем-то еще.

Скорее всего, главная причина в том, что пущенная стрела не долетает, Соединенные Штаты достигли максимальной дальности, уперлись в границы собственных возможностей, как Россия в Сирии, и с еще большим трудом, чем она, осознают факт, известный по русской поговорке «выше головы не прыгнешь». России за последние 25 лет приходилось много раз отступать, сдаваться, осознавать свои границы, а для американцев это довольно свежее чувство, здесь не в шутку, а на деле привыкли, что они нигде не кончаются.

Впервые за 25 лет Америка не может больше наступать. Отчасти потому, что больше некуда, впереди уже буквально сама Москва. Двадцать пять лет — это почти вдвое дольше, чем Путин. За 25 лет выросло и прожило профессиональную жизнь целое поколение политиков, экспертов, журналистов, которым незнакомо состояние ограниченности внешними препятствиями, предельной дальности, остановленного расширения. Вся их карьера от студенчества до самых зрелых лет построена в этой реальности почти неограниченного могущества, причиной которой объявлена безграничная же правота по формуле «great because good».

Америка не встречает непреодолимых препятствий, потому что она права. Всемогущество и правота слились в единое переживание: потеря всеислия ощущается как

катастрофа предназначения, а не как естественное состояние, в котором более или менее спокойно живут буквально все остальные государства.

Простая мысль, что можно быть правым, но при этом не быть всемогущим, или что можно быть правым в одном и неправым в другом, провалилась куда-то за горизонт сознания.

И вдруг все меняется. Впервые за 25 лет внешнее влияние не только не расширяется, оно остановилось и даже сужается, как впервые за 25 лет сузился ЕС. Недолет пущенных стрел, соприкосновение с границей собственной силы, исчерпание максимумов переживается и как провал миссии, и как покушение на правоту (ценности), и как внутренняя угроза: если перестало получаться вовне, значит, все повалится и внутри, ведь координатные оси внешней силы и внутреннего успеха давно слились в одну бесконечную прямую.

Между тем все остальные страны более или менее спокойно живут в состоянии отсутствия всемогущества, ограниченной силы и не страдают.

Теперь и США, как Россия, Турция, Иран, Китай и все остальные, уперлись в свои границы в Сирии, в Ливии, в Ираке, в Египте, везде.

В Сирии что-то начали, бросить начатое жалко, а что делать — не знают. И это «не знаем, что делать» началось задолго до прихода туда России.

В США понимают, что придется пройти через период евроскептицизма в Европе, рост которого начался задолго до того, как Россия стала вмешиваться в политическую дискуссию внутри ЕС.

Уже почти заброшены попытки упаковать в Евросоюз Турцию, а это была одна из ближних целей. Скорее всего, ждет отступление на Украине — в том смысле, что силы, которые сейчас объявлены единственными демократическими и выбраны в союзники, уступят на выборах более молчаливой и недопредставленной сейчас части населения.

У большинства американских политиков нет, а у американских избирателей есть ощущение, что страна перегрузила себя союзниками, которые постоянно пытаются превратить свою повестку в американскую, свою злобу дня в злобу Соединенных Штатов, инфицировать их своими страхами, создают для Америки конфликты, которые сама Америка не собиралась себе создавать.

Больше того, проводят для американской политики границы и красные линии, которые сами США не проводили. И в этом смысле Америка давно не всемогуща: она давно не может позволить себе того, что встревожит одних, обидит других, расстроит третьих, — и речь не только о молодых демократиях, но и о старых авторитарных режимах, а иногда просто о воюющих группировках.

Практически любой конфликт в мире сейчас превращается в американский, потому что одна из сторон конфликта обязательно пытается объявить себя союзником США, их передовым окопом.

Любая проблема в мире касается Америки. Послу любой страны есть о чем поговорить в Вашингтоне. Американские журналисты все время ждут, когда российский избиратель начнет задавать Путину вопросы про Сирию. Почему они не ждут того же самого от собственного избирателя, непонятно.

politobzor

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.01.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 61	▲ 0, 24
EUR	63, 23	▲ 0, 11

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-24	-26	-28	-28	-28	-30	-31	-29	-27	-27	-26	-24	-22	-21
Ощущается как, °С	-32	-33	-35	-35	-37	-37	-41	-42	-40	-40	-36	-35	-34	-33
Давление, мм рт. ст.	767	766	765	765	765	764	761	759	757	754	753	753	751	750
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	2	3	2	3	6	6	6	4	5	7	7
порывы, м/с				8	9			19	21	20		17	22	23
направление	Ю-В	Ю-В	С-В	С-В	С-В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю